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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΣΜΑ 

Εκδήλωση κοπής Βασιλόπιτας και Εορτασμού 45 Ετών ΕΣΜΑ  
Τη Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 2026 στην αίθουσα Τερψιχόρη της Λέσχης Αξιωματικών Ενόπλων 

Δυνάμενων (ΛΑΕΔ) πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας 2026 και εορτασμού των 45 

ετών από ίδρυσης του Επιστημονικού Συλλόγου Μηχανικών Αεροπορίας (ΕΣΜΑ). 

 

 
 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε η βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθηνών κα Μαρία Συρεγγέλα στην οποία 

επιδόθηκε τιμητική πλακέτα, ο Αντιπτέραρχος (Μ) Δημήτριος Φανάρας Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ, 

εκπροσωπώντας παράλληλα τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ και Αρχηγό ΓΕΑ, ο Επιτελάρχης ΔΑΥ Υποπτέραρχος (Μ) 

Κωνσταντίνος Κάκκαβας, οι Διοικητές ΚΕΑ, 206 ΠΑΥ, ΥΠΗΔ και 128 ΣΕΤΗ, ο ομότιμος καθηγητής και τέως 

κοσμήτορας της ΣΙ κ. Πέτρος Κωτσιόπουλος, καθώς και  ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου. 

Αριθμός Δελτίου 10 

1o Τρίμηνο 2026           

 

Αθήνα 25 Μαρτίου 2026 
Μέλος  
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Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της ΠΟΣ Ταξχος εα Βασίλειος Νικολόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας της 

ΑΑΚΕ Απτχος (Ι) εα Θωμάς Χατζηαθανασίου, ο Αντιπρόεδρος της ΕΑΑΑ Απτχος εα Γεώργιος Καραδήμας, ο 

Πρόεδρος του ΣΑΣΤΥΑ Σμχος εα Βασίλειος Τσιλιγιάννης , ο Πρόεδρος του ΣΑΣΥΔΑ Ταξχος εα Γεώργιος 

Ρούσσος, ο Πρόεδρος του ΣΑΙΡ Σμχος (Ρ) εα Ιωάννης Δαλέζιος, ο Σμχος εα Αθανάσιος Πάνος 

εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της ΕΑΑΑ, η κα Γκόλια εκπροσωπώντας την πρόεδρο της ΠΑΣΟΙΠΑ και ο 

δικηγόρος κ. Πέτρος Τσαντίλας που έχει αναλάβει την υπόθεση με τα επαγγελματικά δικαιώματα.  

 

    
 

   

 



   ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΣΜΑ                                                                        ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ 10 :  1ο ΤΡΙΜΗΝΟ  2026 
 

 ΕΣΜΑ                                                                                                                                                          Σελ.3 από Σελ. 14 

     Ο πρόεδρος του ΕΣΜΑ Ταξχος (Μ) εα Ιωάννης Μητράκης στον σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε 

στην αποστολή και τους στόχους του ΕΣΜΑ. Ακολούθησε το ιδρυτικό Μέλος του ΕΣΜΑ κ. Κωνσταντίνος 

Καρκανιάς ο οποίος αναφέρθηκε στη περίοδο ίδρυσης του ΕΣΜΑ.  

     

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε μεγάλος αριθμός μελών του Συλλόγου και δόθηκε ευκαιρία για να 

ξαναβρεθούμε και να ανταλλάξουμε ευχές για τη νέα χρονιά και συγχρόνως να γιορτάσουμε τα 45 χρόνια 

από ίδρυσης του Συλλόγου μας.  

                                                                                                  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                        

Ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του ΕΣΜΑ εύχονται σε όλα τα μέλη του Συλλόγου και σε όλους τους 

Μηχανικούς αποφοίτους ΣΜΑ, Καλή και Δημιουργική Χρονιά με Υγεία και Ευτυχία στους ιδίους και τις 

οικογένειες τους 

Ημερολόγιο έτους 2026 ΕΣΜΑ 
Από τον ΕΣΜΑ εκδόθηκε το ημερολόγιο 2026 αφιερωμένο στις Υπηρεσίες και Μονάδες της ΠΑ στις οποίες 

ασκούν διοίκηση Μηχανικοί απόφοιτοι ΣΜΑ. Το ημερολόγιο μοιράστηκε στους παρευρισκόμενους στην 

εκδήλωση της 30.1.2026 και θα σταλθεί σε όλα τα μέλη του Συλλόγου σε ηλεκτρονική μορφή. 
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Ημερολόγια έτους 2026 ΠΑ 
Στο επίσημο επιτραπέζιο ημερολόγιο της ΠΑ έτους 2026 συμπεριλήφθηκε και φέτος ενημερωτικό σημείωμα 

σχετικά με την ιστορία και αποστολή του ΕΣΜΑ 

Το ΔΣ του ΕΣΜΑ ευχαριστεί τη ΠΑ για τη τιμή προς τον Σύλλογο μας. 

 

Ευχαριστήρια Ανάρτηση Βουλευτού κας Μαρίας Συρεγγέλα 
Με δημόσια ανάρτησή της στις 2.2.2026 σε 

ΜΚΔ η βουλευτής Δυτικού Τομέα κα Μαρία 

Συρεγγέλα ευχαρίστησε τον ΕΣΜΑ για την 

απονομή της τιμητικής πλακέτας του 

Συλλόγου, κατά την εκδήλωση του Συλλόγου 

στη ΛΑΕΔ στις 30.1.2026. 

Και εμείς την ευχαριστούμε για ακόμα μία 

φορά για τη συμβολή της, ώστε να 

προχωρήσουν τα δυο βασικά μας θέματα με 

τα επαγγελματικά δικαιώματα και το προβάδισμα αρχαιότητας. 

Ο Σύλλογος μας θα συνεχίσει να προσπαθεί για την επίτευξη των στόχων του σε όλα τα επίπεδα. 

Τακτική Γενική Συνέλευση έτους 2026 
Την Κυριακή 1 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά με επιτυχία η ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση (ΓΣ) του Συλλόγου, με ποσοστό συμμετοχής 

36,2 %. Προεδρεύων της ΓΣ ήταν ο κ Εμμανουήλ 

Στρατάκος και γραμματέας ο κ Γεώργιος Βορρόπουλος 

Κατά τη ΓΣ πραγματοποιήθηκε ο διοικητικός και 

οικονομικός απολογισμός έτους 2026. Εγκρίθηκε ο 

προϋπολογισμός 2026, η τροποποίηση του ΕΚΟΛ με 

προσθήκη άρθρου με τίτλο «Φίλοι του Συλλόγου» και οι 

στόχοι έτους 2026.  

Τέλος ανακηρύχθηκαν ως διακεκριμένα τακτικά μέλη οι 

κύριοι Εμμανουήλ Κελαΐδης, Λάζαρος Δραγογιάννης και Παναγιώτης Μοροζίνης, ενώ ο τέως κοσμήτορας 
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της ΣΙ κύριος Πέτρος Κωτσιόπουλος ανακηρύχθηκε Επίτιμο μέλος του Συλλόγου για τη συνολική του 

προσφορά στην επιστήμη και την εκπαίδευση των Ικάρων. 

Μετά την ολοκλήρωση των θεμάτων της ΓΣ πραγματοποιήθηκε εποικοδομητικός διάλογος για το μέλλον 

του Συλλόγου.  

Τα πλήρη πρακτικά της ΓΣ μπορείτε να τα βρείτε στην ιστοσελίδα του Συλλόγου στον σύνδεσμο : 

https://esma.gr/topics/praktika_gs/ 

Οικονομικά Στοιχεία ΕΣΜΑ 

Ακολουθούν, ο οικονομικός απολογισμός έτους 2025 και ο προϋπολογισμός έτους 2026 του Συλλόγου όπως 

εγκρίθηκαν από τη Γενική Συνέλευση. 

Προσφυγή στη Δικαιοσύνη για τα Επαγγελματικά Δικαιώματα 
Κατόπιν ενημέρωσης από το δικηγορικό γραφείο που έχει αναλάβει τη δικαστική μας προσφυγή για τα 

επαγγελματικά δικαιώματα, οι 3 αιτήσεις ακύρωσης που επρόκειτο να εκδικαστούν στη δικάσιμο της 10ης 

Μαρτίου 2026, μετά την αναβολή που υπήρξε, αναβάλλεται εκ νέου  οίκοθεν από το Δικαστήριο, καθώς ο 

αντίδικος (ΤΕΕ)  δεν προσκόμισε φάκελο. Νέα ημερομηνία εκδίκασης ορίστηκε η 22α Σεπτεμβρίου 2026. 

Στις προσφυγές συμμετέχουν 101 συνάδελφοι εκ των οποίων οι 97 υπέβαλλαν το πληρεξούσιο 

εκπροσώπησης που απαιτήθηκε. 

Κατόπιν συνεννόησης με το δικηγορικό γραφείο και λόγω της αναβολής της εκδίκασης στάλθηκε στους 

4 συναδέλφους που δεν συνέταξαν συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, ηλεκτρονικό μήνυμα με το οποίο τους 

γνωρίζετε ότι δύνανται να το εκδώσουν στη συμβολαιογράφο κα Γυλέκη (Ακαδημίας 62 – τηλ 210 

3823444 e-mail info@notary-gyleki.gr) εφόσον βρεθούν στην Αθήνα το επόμενο χρονικό διάστημα.  

Επίσης στάλθηκε ηλεκτρονικό μήνυμα στους 97 με το οποίο ενημερώθηκαν για την νέα αναβολή. 

Υποβολή Νομιμοποιητικών Εγγράφων στη Περιφέρεια Αττικής 
Υποβλήθηκαν στο αρμόδιο Τμήμα της Περιφέρειας Αττικής τα απαιτούμενα έγγραφα πενταετίας ΄(2021-

2025) του Συλλόγου (καταστατικά, πρακτικά ΓΣ, πρακτικά ΚΕΦΕ, εκθέσεις EOE - Εξ.Επ και οικονομικοί 

απολογισμοί).  

Με την υποβολή των εγγράφων υλοποιήθηκε η τελευταία εκκρεμότητα που υπήρχε μετά την 

ανασυγκρότηση του Συλλόγου το 2019. 

Σημειώνεται ότι με τη ΚΥΑ με αριθμό 16884 (ΦΕΚ Β 5712 / 27.10.2025 από 1.4.26 θα λειτουργήσει 

ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη καταχώρηση των εγγράφων του Συλλόγου σε ετήσια βάση υποχρεωτικού 

χαρακτήρα. Αναμένεται σχετική έγγραφη ενημέρωση από την Περιφέρεια Αττικής. 

Χορηγία ΕΑΑΑ 
Η ΕΑΑΑ προέβη σε χορηγία 500 € για τις ανάγκες του Συλλόγου.  

Το ΔΣ ευχαριστεί τον Πρόεδρο και τα Μέλη του ΔΣ της  Ένωσης για την ευγενική τους προσφορά προς τον 

Σύλλογό μας. 

https://esma.gr/topics/praktika_gs/
mailto:info@notary-gyleki.gr
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Ευχαριστήρια Ανάρτηση Ομότιμου καθηγητή ΣΙ κου Πέτρου Κωτσιόπουλου 
Με δημόσια ανάρτησή του στις 23.3.2026 σε ΜΚΔ ο ομότιμος καθηγητής της ΣΙ και τέως κοσμήτορας κ 

Πέτρος Κωτσιόπουλος ευχαρίστησε τον ΕΣΜΑ για την ανακήρυξή του στη πρόσφατη ΓΣ της 1.3.2026 ως 

Επιτίμου Μέλους του Συλλόγου. 

Και εμείς τον ευχαριστούμε για 

ακόμα μία φορά για τη συμβολή του 

στην επιστήμη και την συνολική του 

προσφορά στην εκπαίδευση των 

Ικάρων στη Σχολή Ικάρων.  

Ευχόμαστε να έχει υγεία και δύναμη 

και να συνεχίσει την προσφορά του 

προς την ΠΑ και την εκπαίδευση στα στελέχη της καθώς και την υποστήριξη εκπαιδευτικών και 

επιστημονικών δραστηριοτήτων του Συλλόγου μας. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΣΜΑ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΤΕΛΕΤΕΣ 

Κοπή Βασιλόπιτας ΣΑΣΤΥΑ 
Την Κυριακή 31.1.2026 στο Πνευματικό Κέντρο της ΕΑΑΑ ο ΣΑΣΤΥΑ διοργάνωσε εκδήλωση για τη κοπή της 

βασιλόπιτας του Συλλόγου. Εκ μέρους του ΕΣΜΑ παρέστη ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ κ Γεώργιος Βορρόπουλος. 

Κοπή Βασιλόπιτας ΠΑΣΟΙΠΑ 
Την Τετάρτη 18.2.2026 στην Αίθουσα Τερψιχόρη της ΛΑΕΔ 

ο Πανελλήνιος Σύλλογος Οικογενειών Πεσόντων 

Αεροπόρων (ΠΑΣΟΙΠΑ) διοργάνωσε εκδήλωση για τη κοπή 

της βασιλόπιτας του Συλλόγου έτους 2026  

Εκ μέρους του ΕΣΜΑ παρέστη ο Πρόεδρος του ΔΣ κ Ιωάννης 

Μητράκης. 

Με σχετική του ανακοίνωση ο ΠΑΣΟΙΠΑ ευχαρίστησε τον 

ΕΣΜΑ για την παρουσία του. 

Το ΔΣ του ΕΣΜΑ εύχεται στην Πρόεδρο και τα μέλη του ΔΣ 

μια ευτυχισμένη χρονιά. 

Κοπή Βασιλόπιτας ΣΑΣΙ 
Την Παρασκευή 20.2026 στη ΛΑΕΔ ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Σχολής Ικάρων (ΣΑΣΙ)  διοργάνωσε εκδήλωση 

για τη κοπή της βασιλόπιτας του Συνδέσμου. Εκ μέρους του ΕΣΜΑ παρέστη το τακτικό μέλος του κ. Ιωάννης 

Κούτρας. 

Κοπή Βασιλόπιτας – Εορτασμός 15 ετών – Γενική Συνέλευση ΠΟΣ 
 Την Κυριακή 15.3.2026 στην Αίθουσα Τιμών  της ΛΑΕΔ η Πανελλήνια Ομοσπονδία Στρατιωτικών (ΠΟΣ), 

μέλος της οποίας είναι ο ΕΣΜΑ διοργάνωσε εκδήλωση για τη κοπή της βασιλόπιτας έτους 2026 και 

εορτασμό 15 ετών από ίδρυσης της ΠΟΣ.  

Εκ μέρους του ΕΣΜΑ παρέστησαν  ο Πρόεδρος του ΔΣ κ. Ιωάννης Μητράκης, ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ κ 

Γεώργιος Βορρόπουλος, το Μέλος του ΔΣ κ Δημήτριος Δεμάγκος και το μέλος της Εξ.Επ κ Νικόλαος 

Μαργαρίτης. 

Στο μέρος της εκδήλωση για τα 15 χρόνια από ίδρυσης της ΠΟΣ πραγματοποιήθηκε ο απολογισμός της 

15ετίας του έργου της Ομοσπονδίας από τον Πρόεδρο της κ. Βασίλη Νικολόπουλο.  

Σε ανάμνηση της επετείου αυτής επιδόθηκε στον ΕΣΜΑ αναμνηστικός πίνακας φιλοτεχνημένος από μέλος 

της ΠΟΣ κ. Δημήτρη Μπάκα. 
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Κατόπιν πραγματοποιήθηκε η κοπή της βασιλόπιτας 2026 και το κομμάτι του ΕΣΜΑ το παρέλαβε ο 

Προέδρος του ΔΣ κ Ιωάννης Μητράκης. 

 Μετά το πέρας της εκδήλωσης και πριν την έναρξη της Γενικής Συνέλευση τιμήθηκε με αναμνηστική 

πλακέτα ο Αντιπρόεδρος του ΕΣΜΑ και Μέλος του ΔΣ της ΠΟΣ κ Γεώργιος Βορρόπουλος για τη συμμετοχή 

του στην επιτροπή εκπόνησης Μελέτης Υγειονομικής περίθαλψης εα Στελεχών ΕΔ και των οικογενειών τους, 

η οποία υποβλήθηκε στους αρμόδιους φορείς, για περαιτέρω αξιοποίηση..  

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας κατά την οποία έγινε ο 

διοικητικός και οικονομικός απολογισμός έτους 2025, παρουσιάστηκαν η έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής 

και παρουσιάστηκαν οι προγραμματιζόμενες δράσεις της ομοσπονδίας για το έτος 2026.  

Αναλυτική ανακοίνωση της ΠΟΣ σχετικά με την όλη εκδήλωση μπορείτε να βρείτε στον σύνδεσμο : 

https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1262:-15-166&catid=30:2012-

03-08-11-16-52&Itemid=63 

 

        ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

Τακτικές – Έκτακτες Κρίσεις Ανωτάτων Αξκων 2026 
Μετά τις ετήσιες τακτικές και έκτακτες κρίσεις 2026 και τοποθετήσεις η νέα Τεχνική Ηγεσία της ΠΑ 

διαμορφώνεται ως ακολούθως.  

https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1262:-15-166&catid=30:2012-03-08-11-16-52&Itemid=63
https://www.hellasmil.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=1262:-15-166&catid=30:2012-03-08-11-16-52&Itemid=63
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Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ 

Απτχος (Μ) Δημήτρης Φανάρας 

της 37 ΣΜΑ 

Επιτελάρχης ΔΑΥ 

Υπτχος (Μ) Κων/νος Κάκκαβας 

της 37 ΣΜΑ 

ΔΓΚ/ΓΕΑ 

Υπτχος (Μ Ξενοφών Ζερβός  

της 38 ΣΜΑ 

                          

Ο ΕΣΜΑ συγχαίρει τους συναδέλφους και τους εύχεται κάθε επιτυχία στα καθήκοντά τους 

Τη πλήρη σύνθεση του νέου Ανώτατου Αεροπορικού Συμβουλίου (ΑΑΣ) με τα αντίστοιχα βιογραφικά 

μπορείτε να την δείτε στο : https://www.haf.gr/structure/hgesia/aas/ 

Επίσης προήχθησαν στον βαθμό του Ταξιάρχου οι κάτωθι με τα αντίστοιχα καθήκοντα : 

• Χρήστος – Κων/νος Ζάχος Μηχανικός Ηλεκτρονικός της 40 ΣΜΑ, Δντης Γ4/ΓΕΑ 

• Δημήτριος Κρικέλλας Μηχανικός Αεροσκαφών της 41 ΣΜΑ , ΔΓΚ/ΔΑΕ  

• Τριαντάφυλλος Γούδας Μηχανικός Αεροσκαφών της 41 ΣΜΑ, ΔΓΚ/ΑΤΑ και 

• Δημήτριος Μελέας Μηχανικός Ηλεκτρονικός της 42 ΣΜΑ, ΓΔΑΕΕ  

Ο ΕΣΜΑ εύχεται στους προαχθέντες συναδέλφους κάθε επιτυχία στα νέα τους καθήκοντα. 

Παραμένοντες κρίθηκαν οι κάτωθι Ταξχοι της 38 ΣΜΑ, στους οποίους ευχόμαστε καλή συνέχεια και κάθε 

επιτυχία στα καθήκοντά τους. 

• Ιωάννης Καραμανιώλας  Μηχανικός Αεροσκαφών της 38 ΣΜΑ , στη θέση ΔΓΚ/ΔΑΥ 

• Αγγελος Τσοροβάς Μηχανικός Αεροσκαφών της 38 ΣΜΑ, στη θέση Δ/ΕΣΑΑ 

• Ευτύχιος  Κλεινάκης  Μηχανικός Αεροσκαφών της 40 ΣΜΑ, στη θέση ΔΓ1/ΓΕΑ 

Στους πιο κάτω Ευδοκίμως τερματίσαντες τη σταδιοδρομία τους συναδέλφους, ο ΕΣΜΑ εύχεται καλή 

συνέχεια και καλή προσαρμογή στη νέα τους ζωή. 
• Απτχο (ΜΗ) Κων/νο Κλενιάτη της 36 ΣΜΑ 

• Υπτχο (ΜΗ) Παναγιώτη Ακινόσογλου της 38 ΣΜΑ και  

• Υπτχο (ΜΑ) Παναγιώτη Καλότυχος της 38 ΣΜΑ 

ΕΚΔΗΜΙΑ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 

Ταξχος (ΜΑ) εα Φώτης Καμπιώτης (1962-2026) 
Στις 3.1.2026 απεβίωσε ο Ταξχος (Μ) εα Φώτης Καμπιώτης μετα από 

μακρόχρονη νοσηλεία στο ΓΝ Αλεξανδρούπολης ύστερα από τραυματισμό 

του στο Π/Β Αετός κατά τη προετοιμασία της συμμετοχής της εταιρείας 

που δραστηριοποιόταν επαγγελματικά, για την άσκηση «Αίσιος Οιωνός».  

Ο Φώτης Καμπιώτης γεννήθηκε το 1962 στη Χαλκίδα και ήταν κάτοικος εν 

ζωή Χαλκίδας. Κατατάχθηκε στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας με τη 

33η Σειρά ΣΜΑ το 1981 και αποστρατεύτηκε το 2012, με αίτησή του. Κατά 

τη σταδιοδρομία του στη ΠΑ ανέλαβε σημαντικές επιτελικές θέσεις και 

θέσεις διοίκησης. Μετά την αποστρατεία του ασχολήθηκε με την αμυντική 

βιομηχανία και ήταν αντιπρόεδρος στην εταιρεία SAS. 
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Επίσης διετέλεσε μέλος του ΔΣ του ΕΣΜΑ τη περίοδο 2012-2019 και συνετέλεσε σημαντικά στην 

ανασυγκρότηση του Συλλόγου το 2019.  

Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε την Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 2026 στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Χαλκίδας, 

ενώ η ταφή πραγματοποιήθηκε  στο Κοιμητήριο Χαλκίδας. 

Ο ΕΣΜΑ παρέστη στην εξόδιο ακολουθία με το Πρόεδρό του ΔΣ κύριο Ιωάννη Μητράκη, ενώ παρέστησαν 

και πολλά μέλη του Συλλόγου.  

Ο ΕΣΜΑ αντί στεφάνου, κατόπιν προτροπής της οικογένειας, κατέθεσε δωρεά στον Σύλλογο Φίλων ΠΓNA 

«HPOΔIKOΣ O ΣHΛYMBPIOΣ» 

Το ΔΣ του ΕΣΜΑ εκφράζει την οδύνη του για την απώλεια του αγαπητού συναδέλφου και εκφράζει τα θερμά 

του συλλυπητήρια στους οικείους του.  

Ασμχος (ΜΑ) εα Αθανάσιος Πατσούρας (1955-2026) 
Στις 22.3.2026 απεβίωσε ο Ασμχος (ΜΑ) εα Αθανάσιος Πατσούρας της 55 ΣΜΑ. 

Ο εκλιπών γεννήθηκε το 1955 στο Βόλο και ήταν κάτοικος  εν ζωή Άγριάς Μαγνησίας. Κατατάχθηκε στις 

τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας με τη 25η Σειρά ΣΜΑ το 1973 και αποστρατεύτηκε το 1993, κατόπιν 

αίτησής του. Ο αποχαιρετισμός του συναδέλφου πραγματοποιήθηκε στις 24.3.2026 στο Αποτεφρωτήριο 

Αλεξάνδρειας Ημαθίας. Το ΔΣ του ΕΣΜΑ εκφράζει τη λύπη του για την απώλεια του συναδέλφου καθώς και 

τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένεια του.   

ΑΡΘΟΓΡΑΦΙΑ ΜΕΛΩΝ ΕΣΜΑ 

45 Χρόνια ΕΣΜΑ 
Απτχου (Μ) εα Γεωργίου Βορρόπουλου 

Φέτος ο ΕΣΜΑ συμπλήρωσε 45 χρόνια από την ημέρα ίδρυσής του. Επ’ ευκαιρία αυτής της επετείου 

παρουσιάζεται ένα σύντομο ιστορικό του Συλλόγου. 

Το 1979, 25 απόστρατοι Αξιωματικοί απόφοιτοι του Τμήματος Μηχανικών της Σχολής Ικάρων (πρώην ΣΜΑ), 

αποφάσισαν να ιδρύσουν έναν Σύλλογο με επιστημονικό προσανατολισμό και μέλη τους αποφοίτους 

Μηχανικούς Αεροσκαφών, Ηλεκτρονικών και Εγκαταστάσεων της ΣΙ, τους 

οποίους συνδέει η  κοινή πορεία στην ΠΑ και η διαχρονική προσφορά στο 

όπλο.  

Το καταστατικό λειτουργίας του μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, Συλλόγου 

με την επωνυμία ΕΣΜΑ (Επιστημονικός Σύλλογος Μηχανικών 

Αεροπορίας), επικυρώθηκε από το Πρωτοδικείο Αθηνών με την απόφαση 

191/1981 στις 30 Ιανουαρίου 1981, που αποτελεί την γενέθλιο ημέρα του 

Συλλόγου. 

Οι 25 αποφοίτων της  ΣΜΑ που υπέγραψαν το ιδρυτικό καταστατικό του 

Συλλόγου αναφέρονται  τιμής ένεκεν με αλφαβητική σειρά : ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝ AΣHMAKOΠOΥΛΟΣ ΣΠ.ΒΛΑΧΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ ΔΡΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ Κ. ΚΑΡΑΝΤΑΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΚΑΡΚΑΝΙΑΣ Ι. ΚΙΤΡΑΣ Δ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΜΑΚΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΟΡΟΖΙΝΗΣ Κ. ΜΟΥΜΟΥΡΗΣ Μ. ΞΕΝΑΚΗΣ 

ΣΠ.ΠΑΓΓΕΙΟΣ Ι. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Θ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΑΡ. ΠΑΣΙΑΛΑΚΟΣ ΠΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΟΣ Γ. ΣΤΑΙΚΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΙΚΟΣ Κ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ Θ. ΤΖΑΚΟΣ ΧΡ.ΤΟΥΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΧΑΤΖΗΑΛΕΞΗΣ. 

Το 2016 με την απόφαση 278 του Ειρηνοδικείου Αθηνών τροποποιήθηκε το αρχικό καταστατικό του 

Συλλόγου. Με τη τροποποίηση αυτή οι εν ενεργεία Αξκοι δύνανται να είναι πλέον τακτικά μέλη του 

Συλλόγου (με το αρχικό ήταν συνδεδεμένα) και να εκλέγονται στα όργανα του Συλλόγου εκτός της θέσης 

του προέδρου και αυξήθηκαν τα μέλη του ΔΣ από 5 σε 7.  
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Το 2016 ο ΕΣΜΑ με απόφαση της ΓΣ έγινε μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Στρατιωτικών (ΠΟΣ) 

Το 2019 μετά από μεγάλη προσπάθεια ανασυγκροτήθηκε ο Σύλλογος και επιλύθηκαν σημαντικά 

λειτουργικά και οικονομικά προβλήματα που τον είχαν φέρει σε δεινή θέση  

Το 2020 εγκρίθηκε από την ΓΣ ο Εσωτερικός Κανονισμός Οργάνωσης και Λειτουργίας του Συλλόγου. 

Το 2022 με την απόφαση 59 του Ειρηνοδικείου Αθηνών τροποποιήθηκε για δεύτερη φορά το 

καταστατικό του, το οποίο είναι πλέον σε ισχύ. Η τροποποίηση αφορούσε κυρίως την εκλογή προέδρου και 

διορθώσεις σε προβληματικές διατάξεις.   

Το 2023 ο ΕΣΜΑ έγινε αποδεκτός και αποτελεί πλέον Εθνικό Αντιπρόσωπο στον Παγκόσμιο Οργανισμό 

ICAS (International Council of the Aeronautical Sciences) που δραστηριοποιείται σε θέματα που άπτονται 

της αεροναυτικής επιστήμης, συμμετέχοντας με ένα μέλος του στο council και τρία μέλη στην programme 

comittee.  

Ο ΕΣΜΑ σήμερα έχει αποστολή, την ανάπτυξη δεσμών συναδελφικότητας και αλληλεγγύης, την 

επαγγελματική καταξίωση των μελών του εντός και εκτός της ΠΑ, την ανύψωση του επιστημονικού 

επιπέδου τους μέσω της συνεχούς βελτίωσης των επαγγελματικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους, την 

προβολή του έργου τους στην επιστημονική κοινότητα όσο και στην ευρύτερα κοινωνία, συμβάλλοντας έτσι 

στον κοινό στόχο της ΠΑ για προβολή της προσφοράς της στην Ελληνική κοινωνία. Επιπρόσθετα, στην εποχή 

των ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων και προκλήσεων που διανύουμε, ο ΕΣΜΑ με την μεγάλη εμπειρία 

των μελών του, αποτελεί πολύτιμο δεξαμενή σκέψης (Think Tank) σε θέματα που άπτονται του 

αεροπορικού τομέα και όχι μόνον. 

Νόμος 5265/2026  (ΦΕΚ Α 3/2026) ΥΠΕΘΑ  

«Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων Δυνάμεων στη Νέα Εποχή» 
Απτχου (Μ) εα Γεωργίου Βορρόπουλου 

Όπως είναι γνωστό αρχές Ιανουαρίου 2026 ψηφίστηκε ο νόμος 5265 από τη Βουλή των Ελλήνων. Με το 

νόμο αυτόν επιλύονται μερικώς θέματα που αφορούν τους Μηχανικούς που επί σειρά ετών καταβαλλόταν 

προσπάθεια επίλυσής τους από τον Σύλλογο σε όλα τα επίπεδα. Κατόπιν τούτου θα προσπαθήσω εν 

συντομία να παρουσιάσω τος διατάξεις του νόμου που αφορούν τους Μηχανικούς. 

Διατάξεις του Μέρους Β : «Σταδιοδρομία Αξκων» 

Ρυθμίστηκε μερικώς το θέμα της αρχαιότητας εκτός ανωτάτων Αξκων (άρθρο 8 παρ 3γε). Συγκεκριμένα, 

μέχρι το βαθμό του Σμχου η αρχαιότητα ρυθμίζεται σύμφωνα με το έτος 

κτήσης του βαθμού με προβάδισμα στους Ιπταμένους Αξκους εφόσον 

προήχθησαν το ίδιο έτος. Το αυτό ισχύει και σε διακλαδικό επίπεδο με τα 

όπλα του ΣΞ και τους Μάχιμους – Μηχανικούς του ΠΝ.  

Ο προβληματισμός για το άρθρο άρθρου 5 παρ. 3β  σε συνδυασμό με το 

άρθρο 9  που δύναται να ερμηνευθεί ως διάσπασή της επετηρίδας των 

Μηχανικών σε επιμέρους, εκτιμάται ότι δεν θα επιφέρει αλλαγές στην 

επετηρίδα των Μηχανικών και παραμένει ενιαία. 

Αποσυνδέθηκε η θέση του Απτχου από τη θέση του Γενικού Επιθεωρητή 

(άρθρο 10 παρ 3β) 

Υφίσταται μεταβολή για τις προαγωγές Αξκων που αφορά το σύνολο των 

αξκων. Συγκεκριμένα : 

• Σύνδεση προαγωγής (άρθρο 26) με οργανικές θέσεις (επαναφορά στο 

καθεστώς του νόμου 2439/1996 και προγενέστερων).  

• Οι οργανικές θέσεις θα καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, η οποία εκδίδεται μετά 

από πρόταση του ΣΑΓΕ και δεν δημοσιεύεται, καθορίζεται ο αριθμός των οργανικών θέσεων των 

αξιωματικών, η κατανομή τους κατά κατηγορία, βαθμό και ανά έτος.  
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• Υφίσταται ελάχιστος χρόνος παραμονής στον κατεχόμενο βαθμό (άρθρο 11) , χωρίς να τίθεται μέγιστος 

χρόνος παραμονής, που ενδεχομένως θα δημιουργήσει καθυστερήσεις στις προαγωγές ειδικά στους 

υψηλούς βαθμού. 

• Ο Χρόνος διοίκησης και ειδικής υπηρεσίας (άρθρο 12) εξειδικεύονται  με απόφαση του Υπουργού 

Εθνικής Άμυνας, η οποία εκδίδεται μετά από πρόταση του ΣΑΓΕ και εισήγηση προς αυτό του Αρχηγού του 

οικείου ΓΕ (άρθρο 28 παρ 4) 

• Τα Κριτήρια Προαγωγής καθορίζονται στο άρθρο 25  

Διατάξεις του Μέρους Η :  «Αναδιοργάνωση Ακαδημαϊκής Εκπαίδευση ΕΔ» 

Δημιουργείται το νομικό πλαίσιο για απόδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων τουλάχιστον για τους 

σπουδαστές Τμήματος Μηχανικών ΣΙ (ΣΜΑ) πενταετούς κύκλου σπουδών. Γεγονός το οποίο θεωρείται ως 

θετική εξέλιξη. Για τους ήδη αποφοίτους υπάρχει πρόβλεψη για αντιστοίχιση με πολυτεχνικές ΑΕΙ από 

αρμόδιες επιτροπές που θα πρέπει να αναμένουμε τα αποτελέσματα για ασφαλή συμπεράσματα. 

Ακολουθούν τα σχετικά άρθρα του Μέρους Η που μας αφορούν 

Με το άρθρο 133, «Αντικείμενο σπουδών Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων», 

τροποποιείται το άρθρο 1 του νόμου 3187/2003 (ΦΕΚ Α΄ 233/2003), περί της αποστολής και οργάνωσης 

των ΑΣΕΙ   Οι σημαντικότερες διατάξεις του άρθρου είναι η παρ. 4 με την οποία το Τμήμα Μηχανικών γίνεται 

πενταετούς κύκλου σπουδών (απαίτηση του ΤΕΕ) και η παρ 6 με την οποία τα ΑΣΕΙ υπόκεινται σε αξιολόγηση 

και πιστοποίηση από την ΕΘΑΑΕ, με αναλογική εφαρμογή των διατάξεων περί αξιολόγησης των ΑΕΙ του 

νόμου. 3374/2005 (ΦΕΚ Α΄ 189/2005) και του νόμου 4653/2020 (ΦΕΚ Α΄ 12/2020). 

Με το άρθρο 134 , «Σύσταση Τμημάτων και Κατευθύνσεων των ΑΣΕΙ», τροποποιείται επίσης το άρθρο 3 του 

του νόμου 3187/2003. Με τη τροποποίηση αυτή της παρ 1β συστήνονται στη Σχολή Ικάρων Κατεύθυνση 

Μηχανικών Αεροπορίας με τις ειδικεύσεις του Αεροναυπηγού Μηχανικού, του Στρατιωτικού Μηχανικού 

Ηλεκτρονικών και του Στρατιωτικού Μηχανικού Δομικών Έργων και Υποδομών. Σημειώνεται ότι όρος 

στρατιωτικός μηχανικός είναι ενδεχομένως προβληματικός ως προς το προσδιορισμό «στρατιωτικός». 

Με το άρθρο 135, «Κατευθύνσεις προγραμμάτων σπουδών» στη παρ 1γστ) προβλέπεται πλέον για την 

Κατεύθυνση Μηχανικών Αεροπορίας να λαμβάνουν δίπλωμα Αεροναυπηγού Μηχανικού ή Στρατιωτικού 

Μηχανικού Ηλεκτρονικών ή Στρατιωτικού Μηχανικού Δομικών Έργων και Υποδομών. Σημειώνεται και πάλι 

ο αδόκιμος όρος στρατιωτικός μηχανικός 

Με το άρθρο 165, «Ρύθμιση ειδικοτήτων Μηχανικής» γίνεται η ακόλουθη προσθήκη παρ. 4Α στο άρθρο 29 

του νόμου 4439/2016 (ΦΕΚ Α΄222/2026)  περί ρύθμισης ειδικοτήτων της Μηχανικής : «4Α. Συναρμόδιος για 

την έκδοση του προεδρικού διατάγματος της παρ. 4, όταν με αυτό τυποποιείται ειδικότητα της Μηχανικής, 

η οποία συνδέεται με την αποφοίτηση από Ανώτατο Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΑΣΕΙ), είναι ο 

Υπουργός Εθνικής Άμυνας.» 

Με το άρθρο 166 Άρθρο 166, «Αντιστοιχία Κατευθύνσεων ΑΣΕΙ με Τμήματα Πολυτεχνικών Σχολών» γίνεται 

προσθήκη παρ. 2Α στο άρθρο 66 του νόμου 4610/2019 (ΦΕΚ Α΄ 70/2019 , περί σχολών μηχανικών 

πανεπιστημίων, ως εξή ς: «2Α. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας, Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Υποδομών και Μεταφορών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ύστερα από 

πρόταση της Επιτροπής της παρ. 3, καθορίζεται η αντιστοιχία κατευθύνσεων των Τμημάτων των ΑΣΕΙ με 

Τμήματα Πολυτεχνικών Σχολών ΑΕΙ, ώστε να συμπεριλαμβάνεται το σύνολο των αποφοίτων της 

Κατεύθυνσης του Τμήματος ΑΣΕΙ από το έτος ίδρυσης και λειτουργίας τους. Στην ανωτέρω περίπτωση, η 

συγκρότηση της Επιτροπής της παρ. 3 τροποποιείται με την προσθήκη ενός (1) εκπροσώπου του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας. Σε περίπτωση ισοψηφίας της εν λόγω οκταμελούς Επιτροπής, η απόφαση λαμβάνεται 

κατόπιν υπερίσχυσης της ψήφου του Προέδρου.» 

Πέραν τούτων σχετικά με το άρθρο 106 1γ με το οποίο απαγορεύεται σε εν ενεργεία προσωπικό να 

«συμμετέχει σε νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων οι οποίες ασκούν κριτική σε θέματα διοίκησης, 

οργάνωσης και λειτουργίας των ενόπλων δυνάμεων, με εξαίρεση τις ενώσεις του άρθρου 30γ του ν. 
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1264/1982 (α΄79), ή που εμπλέκονται σε ζητήματα χάραξης της γενικής πολιτικής της χώρας», εκτιμάται ότι 

δεν υφίσταται πρόβλημα για τους εν ενεργεία Μηχανικούς λόγω του ότι ο ΕΣΜΑ είναι επιστημονικός 

σύλλογος αποφοίτων και όχι συνδικαλιστικός.  

Η 25η Μαρτίου και το διαχρονικό νόημα της Ελληνικής Επανάστασης 

Ταξχου (Μ) εα Μπάμπη Παπασπύρου 

Η φετινή επέτειος της 25ης Μαρτίου μάς βρίσκει 205 χρόνια μετά την προκήρυξη της Επανάστασης του 

1821, ενός γεγονότος που δεν αποτελεί απλώς ιστορικό ορόσημο, αλλά σημείο αναφοράς για την ταυτότητα 

και την αυτοσυνειδησία του Ελληνισμού. Η εθνική παλιγγενεσία δεν ήταν μια στιγμιαία έκρηξη, αλλά η 

κορύφωση ενός πολυαιώνιου αγώνα για ελευθερία, αξιοπρέπεια και πνευματική αυτοδιάθεση.  

Η συνέχεια του Ελληνισμού και η παρερμηνεία της Ιστορίας  

Δεν είναι λίγοι όσοι, στο πέρασμα των χρόνων, επιχείρησαν να 

αποσυνδέσουν το νεοσύστατο ελληνικό κράτος από τη Βυζαντινή 

Αυτοκρατορία, θεωρώντας ότι η ελληνικότητα είχε χαθεί μετά την 

αρχαιότητα. Μια τέτοια αντίληψη όμως παραγνωρίζει την αδιάσπαστη 

ιστορική, γλωσσική και πολιτισμική συνέχεια του Ελληνισμού, καθώς και 

τον καθοριστικό ρόλο της Ορθοδοξίας στη διατήρηση της συλλογικής 

ταυτότητας. Η Ελλάδα και η Ορθοδοξία μοιράζονται μια κοινή 

θεμελιώδη αρχή: την υπεροχή του πνεύματος και της ψυχής έναντι της 

ύλης και της εξουσίας. Αυτή η αξιακή βάση υπήρξε το καταφύγιο και η 

δύναμη των Ελλήνων σε περιόδους σκλαβιάς και δοκιμασιών. 

Ο ρόλος των Μεγάλων Δυνάμεων: Μύθοι και πραγματικότητες  

Συχνά ακούγεται ότι η Ελλάδα δεν απελευθερώθηκε από τους Έλληνες, 

αλλά από τις Μεγάλες Δυνάμεις της εποχής. Άλλοι υποστηρίζουν ότι η 

Επανάσταση υποκινήθηκε από αυτές, στο πλαίσιο γεωπολιτικών 

σχεδιασμών για τη διάλυση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 

Ωστόσο, η ιστορική πραγματικότητα δείχνει κάτι διαφορετικό.  

Όταν ξέσπασε η Επανάσταση, καμία μεγάλη δύναμη δεν στάθηκε στο πλευρό των Ελλήνων. Όλες την 

καταδίκασαν, ακόμη και η Ρωσία, παρά τους δεσμούς της με την Ορθοδοξία. Μόνο όταν οι Έλληνες 

απέδειξαν στο πεδίο της μάχης ότι ο αγώνας τους ήταν αποφασισμένος και ανυποχώρητος, οι Μεγάλες 

Δυνάμεις αναγκάστηκαν να αναθεωρήσουν τη στάση τους.  

Η αλλαγή πολιτικής της Αγγλίας υπό τον Γεώργιο Κάνιγκ υπήρξε καθοριστική, αλλά όχι ανιδιοτελής. Όταν 

όμως διαφάνηκε ότι οι Έλληνες διεκδικούσαν πραγματική ανεξαρτησία, οι ισχυροί της εποχής φρόντισαν 

να διαμορφώσουν το νέο κράτος σύμφωνα με τα δικά τους συμφέροντα. Ο διχασμός, οι εμφύλιες 

συγκρούσεις και η εξάρτηση από ξένα δάνεια δεν ήταν τυχαία φαινόμενα, αλλά συνέπειες μιας Ελλάδας 

που γεννήθηκε υπό την επιρροή των «προστατών» της. 

Οι ήρωες που έκαναν την υπέρβαση  

Παρά τις δυσκολίες, η Επανάσταση προχώρησε χάρη σε 

ανθρώπους που δεν είχαν τίτλους, πλούτη ή πρόσβαση στα κέντρα 

εξουσίας. Ο Κολοκοτρώνης, ο Παπαφλέσσας, ο Καραϊσκάκης, οι 

Μαυρομιχαλαίοι, οι Δεληγιανναίοι και τόσοι άλλοι δεν ήταν 

ακαδημαϊκοί ή διπλωμάτες. Ήταν άνθρωποι με ψυχή, πίστη και 

ακατάβλητη δίψα για ελευθερία. Αυτοί οι «τρελοί» της Ιστορίας 

απέδειξαν ότι οι μεγάλες αλλαγές δεν ξεκινούν από επιτροπές και 

συμβούλια, αλλά από καρδιές που αρνούνται να υποταχθούν.  
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Συμπλήρωση 2 ετών από την έναρξη έκδοσης του ΕΔ ΕΣΜΑ 
Με το παρόν ενημερωτικό δελτίο συμπληρώνονται 10 τεύχη του ΕΔ και δύο χρόνια από την έναρξη 
έκδοσής του.  
Ως υπεύθυνος της έκδοσής θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους που συνέβαλλαν με 
τον οποιοδήποτε τρόπο αυτά τα δύο χρόνια στην έκδοσή του. 
Όλα τα τεύχη μπορείτε να τα βρείτε στην ιστοσελίδα του ΕΣΜΑ στο : 
https://esma.gr/topics/enimerotika_deltia/ 

Γ. Βορρόπουλος – Υπεύθυνος Έκδοσης ΕΔ 

Σήμερα, δύο αιώνες μετά, ο Ελληνισμός αντιμετωπίζει νέες μορφές απειλών.  

Ο πόλεμος δεν διεξάγεται μόνο με όπλα, Η εξάρτηση δεν είναι μόνο στρατιωτική, αλλά και οικονομική και 

θεσμική. Οι απειλές δεν είναι πάντα ορατές αλλά είναι και ασύμμετρες. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η 

25η Μαρτίου αποκτά ιδιαίτερο συμβολισμό. Μας υπενθυμίζει ότι:  

• τίποτα μεγάλο δεν κερδίζεται χωρίς αγώνα,  

• καμία ελευθερία δεν είναι δεδομένη,  

• καμία κρίση δεν ξεπερνιέται χωρίς ενότητα 

Η Επανάσταση του 1821 ξεκίνησε από λίγους, αλλά ενέπνευσε πολλούς. 

Και τελικά δικαιώθηκε, όχι επειδή οι συνθήκες ήταν ευνοϊκές, αλλά επειδή οι Έλληνες πίστεψαν ότι η 

ελευθερία αξίζει κάθε θυσία. Η παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές Το πραγματικό νόημα της 25ης 

Μαρτίου δεν βρίσκεται μόνο στα γεγονότα του παρελθόντος, αλλά στο μήνυμα που αφήνει για το μέλλον: 

Αγώνας, θάρρος, ελληνική ψυχή και πάνω απ’ όλα ενότητα. Αυτές είναι οι αξίες που κράτησαν τον 

Ελληνισμό ζωντανό μέσα στους αιώνες και αυτές είναι που θα τον κρατήσουν όρθιο και στο μέλλον. 

 
Τα άρθρα, οι αναλύσεις και το περιεχόμενο των άρθρων αντικατοπτρίζουν τις απόψεις και τις γνώσεις 
των συγγραφέων τους και δεν πρέπει να εκλαμβάνονται ότι εκφράζουν τις θέσεις ή απόψεις του 
Συλλόγου. 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Ετήσιες Συνδρομές Ετους 2026 

Παρακαλούνται τα τακτικά μέλη του Συλλόγου για την οικονομική τους τακτοποίηση για το νέο έτος 2026, 

αλλά και για παρελθόντα έτη (έχουν ενημερωθεί σχετικά) όσοι δεν το έχουν πράξει. 

Υπενθυμίζουμε ότι το κύριο έσοδο του ΕΣΜΑ είναι οι συνδρομές των μελών του που παράλληλα 

αποτελούν «ψήφο εμπιστοσύνης» στο Σύλλογο. 

Η ετήσια συνδρομή είναι 20 € / έτος και μπορεί να καταβληθεί στους πιο κάτω λογαριασμούς του 

Συλλόγου μας με όνομα Δικαιούχου (ζητείται) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ : 

• Τράπεζα Eurobank, IBAN: GR66 0260 0910 0007 7010 0122 969 

• Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ, IBAN: GR02 0171 5790 0065 7915 1446 388 

σημειώνοντας στην αιτιολογία κατάθεσης «Επώνυμο - σειρά ΣΜΑ - Συνδρομή /ες έτους/ων … ». 

Επιθυμητή η αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο esma@esma.gr για αντιπαραβολή. 

Εκ μέρους του ΔΣ/ΕΣΜΑ 

 

 

 

https://esma.gr/topics/enimerotika_deltia/
mailto:esma@esma.gr


   ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΣΜΑ                                                                        ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ 10 :  1ο ΤΡΙΜΗΝΟ  2026 
 

 ΕΣΜΑ                                                                                                                                                          Σελ.14 από Σελ. 14 

 

Δημοσιεύσεις Άρθρων στο Ενημερωτικό Δελτίο ΕΣΜΑ 
Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν, μπορούν να στέλνουν άρθρα ή κείμενα τους στο press@esma.gr για 

δημοσίευσή στο Ενημερωτικό Δελτίου του ΕΣΜΑ. Τα κείμενα δεν πρέπει να υπερβαίνουν τους 2.000 

χαρακτήρες και δύνανται να συνοδεύονται από φωτογραφίες. Κείμενα με προσβλητικούς όρους, 

κομματικού ή πολιτικού προσανατολισμού και προώθησης προσωπικών συμφερόντων δεν θα είναι 

αποδεκτά. 

 

 

Ο ΕΣΜΑ στο διαδίκτυο - Επικοινωνία 
Ιστοσελίδα ΕΣΜΑ : https://esma.gr/ 

FB Forum Μελών ΕΣΜΑ : https://www.facebook.com/groups/522889374926108 

e-mail επικοινωνίας : esma@esma.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια Έκδοσης 

Απτχος (Μ) εα Γ. Βορρόπουλος Αντιπρόεδρος ΔΣ 
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